



सबसे तेज प्रयागराज

सब पर नजर, सटीक खबर

नगर संस्करण



hpshukla50@gmail.com

सोमवार, 24 फरवरी 2025

वर्ष: 03, अंक: 03, पृष्ठ: 8, मूल्य: 2 रु.

प्रयागराज से प्रकाशित हिन्दी दैनिक समाचार पत्र



टीम इंडिया की पाक पर धमाकेदार जीत

किंग कोहली का शतकीय सलाम, श्रेयस भी चमके

भारत ने पाकिस्तान को दिखाया बाहर का रास्ता

पाकिस्तान		भारत	
सऊद शकील	62 रन	241 (49.4 ओवर)	244/4 (42.3 ओवर)
कुलदीप यादव	3 विकेट		
		विराट कोहली	100* रन
		शाहीन अफरीदी	2 विकेट

दुबई भारत ने पाकिस्तान को छह विकेट से हरा दिया है। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए पाकिस्तान की टीम 49.4 ओवर में 241 रन पर सिमट गई थी। जवाब में भारत ने 42.3 ओवर में चार विकेट गंवाकर लक्ष्य हासिल कर लिया। विराट कोहली ने वनडे करियर का

51वां शतक लगाया। वह 111 गेंद 100

रन बनाकर नाबाद रहे। एक वक्त ऐसा लग रहा था कि पाकिस्तान विराट को शतक नहीं बनाने देने की साजिश रच रहा है। शाहीन वाइड पर वाइड फेंक रहे थे। 43वें ओवर में भारत को जीत के लिए चार रन और कोहली को शतक के लिए पांच रन चाहिए थे। 43वें ओवर की पहली गेंद पर कोहली ने एक रन लिया। फिर अगली गेंद पर अक्षर ने एक रन लिया। तीसरी गेंद पर विराट ने चौका लगाकर शतक भी पूरा किया और भारत को जीत भी दिलाई। भारत ने चैंपियंस ट्रॉफी में अब दो मैच जीत लिए हैं और सेमीफाइनल में पहुंच चुकी है। वहीं, पाकिस्तान की टीम लगभग

चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर हो गई है। उसे अब अन्य टीमों के नतीजों पर निर्भर रहना होगा। भारत के दो मैचों के बाद चार अंक हैं, जबकि पाकिस्तान दो मैचों में खाता नहीं खोल सका है। **भारत की पारी** 242 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी भारतीय टीम की शुरूआत अच्छी नहीं रही थी। रोहित आक्रामक खेलने की कोशिश में शाहीन अफरीदी की गेंद पर क्लीन बॉल्ड हो गए। वह 15 गेंद पर तीन चौके और एक छक्के की मदद से 20 रन बनाकर आउट हुए। इसके बाद शुभमन गिल और विराट कोहली ने पारी संभाली। दोनों ने

दूसरे विकेट के लिए 69 रन की साझेदारी निभाई। गिल अर्धशतक से चूक गए। वह 52 गेंद में सात चौके की मदद से 46 रन बनाकर आउट हुए। उन्हें अबरार अहमद ने क्लीन बॉल्ड किया। इसके बाद कोहली के साथ भारत को जीत तक ले जाने की जिम्मेदारी श्रेयस अय्यर ने संभाली। दोनों ने तीसरे विकेट के लिए 114 रन की साझेदारी निभाई। खुशदिल शाह ने श्रेयस अय्यर को इमाम के हाथों कैच कराया। वह 67 गेंद पर पांच चौके और एक छक्के की मदद से 56 रन बनाकर आउट हुए। इसके बाद कोहली ने अक्षर के साथ मिलकर टीम इंडिया को जीत दिलाई।

चैंपियंस ट्रॉफी में पाकिस्तान पर भारत की जीत का मग्न में मना जश्न, जमकर झूमे क्रिकेट प्रेमी



का जश्न मनाने के लिए निकले। दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम में रविवार को खेले गए चैंपियंस ट्रॉफी के महामुकाबले में भारतीय क्रिकेट टीम ने पाकिस्तान को छह विकेट से धूल चटा दी। भारतीय टीम की इस जीत का देशभर के साथ मध्य प्रदेश में भी जश्न मनाया जा रहा है। टीम इंडिया की जीत पर इंदौर के राजवाड़ा में सैकड़ों क्रिकेट प्रेमी झूमते नजर आए। इसके अलावा, राजधानी भोपाल, रतलाम, उज्जैन समेत अन्य शहरों में भी जश्न का माहौल नजर आया और लोगों ने जमकर आतिशबाजी की। इंदौर के राजवाड़ा में भारत-पाक मैच के लिए बड़ी स्क्रीन लगाई गई थी। शहर के अलग-अलग इलाकों से लोग गाड़ियों पर सवार होकर जीत का जश्न मनाने के लिए निकले। गाड़ियों पर सवार युवाओं, महिला-पुरुषों की टोलियां भारत की जीत का जश्न मनाते हुए निकले। अलग-अलग रास्तों से होते हुए लोग इंदौर के हृदय स्थल राजवाड़ा पहुंचे। जहां पर इंदौरियों ने जीत का जमकर जश्न मनाया। यहां पर बड़ी स्क्रीन पर मैच देखने की व्यवस्था की गई थी। दोपहर से ही क्रिकेट प्रेमियों का जमावड़ा राजवाड़ा पर लगने लगा था। रात होते-होते मैच का रोमांच बढ़ता चला गया और राजवाड़ा पर क्रिकेट प्रेमियों की संख्या भी बढ़ती चली गई। हर एक गेंद के साथ क्रिकेट प्रेमियों का उत्साह चरम पर था। राजवाड़ा पर जीत के जश्न के चलते पुलिस बल भी मुस्तैद हो गया था।

Reg. No.: 0917500106



सत्यम शिवम हॉस्पिटल

टिकरी, कौड़िहार, प्रयागराज

संचालित सत्यम पब्लिक एजुकेशनल सोसाइटी 9/9/1A लुकरगंज प्रयागराज के द्वारा

नोट :- हमारे यहां हर समय विशेषज्ञ डॉक्टर उपलब्ध हैं और सभी प्रकार का इलाज कुशलता से किया जाता है।



- 150 बेड की व्यवस्था
- आई0 सी0 यू0
- एन0 आई0 सी0 यू0
- आपरेशन थियेटर
- वेंटिलेटर, वाई0 पैप
- ओ0पी0डी0
- ई0 सी0 जी0
- डिजिटल एक्स-रे
- पैथोलॉजी
- अल्ट्रासाउण्ड
- नार्मल डिलीवरी
- आपरेशन से डिलीवरी की व्यवस्था
- 24 घंटा ऑक्सीजन की सुविधा
- 24 घंटा इमरजेन्सी की सुविधा
- एम्बुलेन्स की सुविधा उपलब्ध

निर्देशक : संजय शुक्ल

सम्पर्क सूत्र : 9451181332, 9198860735



कालेज कोड 01083



सत्यम शिवम शुभम ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स

टिकरी, धरवनपुर, प्रयागराज

सम्बद्ध प्रो. राजेन्द्र सिंह (रज्जू भैया) विश्वविद्यालय, प्रयागराज

छात्रवृत्ति की सुविधा भी उपलब्ध है।

Website : <http://sssgroup.co.in>

हेल्पलाइन नं.: 9451181332, 9198860735

SATYAM SHIVAM SHUBHAM GROUP OF INTITION
TIKRI PRAYAGRAJसंजय शुक्ल
चेयरमैन

Course

B.A., M.A., B.Sc, M.Sc., (Ag)
B.Com., M.Com., LL.B.
B.A.LL.B., B.Pharm
D.Pharm, ITI, BTC.राजकुमारी शुक्ला
निर्देशक

भंगेल एलिवेटेड रोड़ को अप्रैल में वाहन चालकों के लिए खोलने का प्लान, 90 प्रतिशत काम पूरा



नोएडा। नोएडा में दादरी-सूरजपुर-छलेरा (डीएससी) रोड़ पर बन रहे भंगेल एलिवेटेड रोड़ के काम 90 प्रतिशत पूरा हो चुका है। अप्रैल के पहले सप्ताह तक इसे वाहन चालकों के लिए शुरू करने की योजना है। ऐसे में मार्च के अंत तक काम पूरा करने का टारगेट रखा गया है। यह परियोजना पहले से ही करीब तीन साल देरी से चल रही है। निर्माण में 608 करोड़ रुपए खर्च किए जा रहे हैं। बरोला, भंगेल और सलापुर में जाम खत्म करने के लिए इस एलिवेटेड रोड़ का निर्माण कराया जा रहा है। यह एलिवेटेड रोड़ सेक्टर-41 अगाहपुर से फेज-टू के गढ़े नाले के पास तक बन रहा है। इसका काम जून 2020 में शुरू किया गया था। नोएडा प्राधिकरण के अधिकारियों ने बताया कि एलिवेटेड रोड़ का करीब 90 प्रतिशत काम पूरा हो गया है।

नवंबर महीने में सेक्टर-49 चौराहे पर ट्रैक को जोड़ने और गार्डर रखने का काम पूरा किया गया था। अब भंगेल और गढ़े नाले के बीच में हिस्से काम चल रहा है। इस हिस्से में अभी ट्रैक बिछाने का काम लगभग पूरा कर लिया गया है। इसके बाद सड़क पर ब्लैक टॉप-काली परत-का काम पूरा होने में करीब एक महीने का समय लगेगा।

ऐसे में इस एलिवेटेड रोड़ का काम मार्च और अप्रैल तक पूरा होने की उम्मीद है। यह परियोजना वर्ष 2022 में पूरी हो जानी चाहिए थी। ऐसे में यह करीब ढाई-तीन साल देरी से चल रही है। प्राधिकरण अधिकारियों का कहना है कि पहले सेक्टर-37 से फेज टू की ओर आने-जाने का सफर शुरू किया जाएगा। लूप बाद में बनाए जाएंगे।

लूप के लिए भी टेंडर जारी नहीं हुआ इस एलिवेटेड रोड़ के लिए सेक्टर-49-107 चौराहे पर दोनों ओर दो-दो लूप बनाया जाना प्रस्तावित है। सेक्टर-37 से आकर सेवन एक्स सेक्टरों की ओर जाने के लिए हनुमान मूर्ति के पास लूप उतरेगा। इसी तरह सेवन एक्स से फेज टू की ओर से सूरजपुर की ओर जाने वालों के लिए लूप चढ़ाया जाएगा। इसके दूसरी तरफ सेक्टर-107 की ओर चढ़ने-उतरने के लिए लूप बनाए जाएंगे। इनको मंजूरी हुए करीब सवा दो साल से अधिक का समय हो चुका है लेकिन अभी तक टेंडर जारी नहीं किया गया है। प्राधिकरण अधिकारियों ने बताया कि पहले एलिवेटेड रोड़ को पूरी तरह से पूरा किया जाएगा। इसके बाद लूप बनाए जाएंगे।

इस एलिवेटेड के शुरू होने से एक्सप्रेस वे पर वाहनों का भार काफी कम हो जाएगा। मसलन जिनको ग्रेटर नोएडा, सूरजपुर, कुलेसरा, दादरी जाना है वे इस एलिवेटेड का प्रयोग कर सकेंगे।

फ्राड : साइबर हेलप डेस्क टीम द्वारा पीडित के शत प्रतिशत राशि वापस कराये गये



नोएडा। वादी की सूचना पर थाना सेक्टर-58 पुलिस ने त्वरित कार्यवाही करते हुये सम्बन्धित बैंक से सामंजस्य स्थापित किया एवं आवश्यक कार्यवाही करते हुये वादी की कंपनी के खाते से फ्राड हुये 02 लाख रुपए शत प्रतिशत वापस कराये गये। रुपए वापस पाकर वादी द्वारा नोएडा पुलिस का आभार व्यक्त किया गया।

एक खबर के मुताबिक थाना कासना साइबर हेलप डेस्क पर वादी द्वारा सूचना दी गयी कि एसबीआई क्रेडिट कार्ड की केवाईसी पूर्ण करने के लिए फोन आया था और फोन पर बात करते समय व्हाट्सएप के माध्यम से स्क्रीन शेयर कर वादी के साथ 90,000 रुपयों का फ्राड किया गया था। थाना कासना साइबर हेलप डेस्क टीम द्वारा अथक प्रयास कर वादी के 50,000 रुपये उसके बैंक खाते में वापस कराये गये एवं अन्य रूपयों को वापस कराने की विधिक कार्यवाही की जा रही है। वादी द्वारा अपने रुपए वापस पाकर पुलिस का आभार व्यक्त किया गया।

ग्रेटर नोएडा में समाजवादी पार्टी की पीडीए जन पंचायत, भाजपा सरकार पर बोला हमला

ग्रेटर नोएडा। समाजवादी पार्टी द्वारा पीडीए जन पंचायत पखवाड़े के तहत शनिवार को ग्रेटर नोएडा के सेक्टर गामा-1 में जन पंचायत का आयोजन किया गया। समाजवादी अधिवक्ता सभा के राष्ट्रीय सचिव एडवोकेट मनोज भाटी के संयोजन में आयोजित इस पंचायत की अध्यक्षता सपा जिलाध्यक्ष सुधीर भाटी ने की, जबकि संचालन इंजीनियर गजेंद्र यादव ने किया। सपा नेताओं का भाजपा पर निशाना जन पंचायत को संबोधित करते हुए जिलाध्यक्ष सुधीर भाटी ने कहा कि उत्तर प्रदेश में डबल इंजन सरकार पूरी तरह विफल साबित हुई है। उन्होंने आरोप लगाया कि बढ़ती महंगाई, बेरोजगारी और भ्रष्टाचार ही भाजपा सरकार की असली उपलब्धियां हैं। सरकार निजीकरण को बढ़ावा देकर नौकरियों को खत्म कर रही है, जिससे शिक्षित नौजवान रोजगार के लिए दर-दर भटकने को मजबूर हैं।

इस दौरान राष्ट्रीय प्रवक्ता राजकुमार भाटी ने कहा कि सपा सरकार के दौरान प्रदेश में विकास के ऐतिहासिक कार्य हुए थे। खासकर नोएडा-ग्रेटर नोएडा में बुनियादी ढांचे को मजबूत किया गया था, लेकिन भाजपा सरकार बनने के बाद यह शहर विकास को दौड़ में पिछड़ गया। उन्होंने कहा कि आज पूरे शहर में गंदगी का अंबार लगा है और सेक्टरों की हालत बदतर हो चुकी है।

संरक्षक: संजय शुक्ला, (सत्यम शिवम शुभम पीजी व लां कॉलेज टिकरी)

सलाहकार संपादक: रिजवान सैफ खान

सह संपादक: मोहम्मद दानिश फारुकी .

सह संपादक: राम सिंह यादव

उक्त सभी पद अदैतनिक है

अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी ने किया स्थलीय निरीक्षण

राष्ट्रीय शान नोएडा। अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी संजय कुमार खत्री, द्वारा नोएडा क्षेत्र के डी०एस०सी० मार्ग, एम०पी०-3 मार्ग, एम०पी०-2 मार्ग, जोनल रोड नं०-6, ग्राम होशियारपुर, बिशनपुरा, सेक्टर-48, 62, 63 एवं 82 बस टर्मिनल इत्यादि का स्थलीय निरीक्षण किया गया।

निरीक्षण के दौरान आर०पी० सिंह, महाप्रबन्धक (जल/विद्युत एवं यांत्रिकी), एस० पी० सिंह, महाप्रबन्धक (जन स्वा०), विजय रावल, उप महाप्रबन्धक(सिविल), गौरव बंसल, परियोजना अभियन्ता (जन स्वा०-1), आर०के० शर्मा, परियोजना अभियन्ता (जन स्वा०-1), पारसनाथ सोनकर, वरिष्ठ प्रबन्धक (वर्क सर्फिल-5), श्री उमेश चन्द्र, सहायक परियोजना अभियन्ता (जन स्वा०-1), उपस्थित रहें।

पुष्प प्रदर्शनी में 1 लाख से ज्यादा अगंतुको ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई



नोएडा। नोएडा के शिवालिक पार्क / हेलीपैड ग्राउण्ड सैक्टर 33 ए में चल रहे चार दिवसीय 37 वें वार्षिक नोएडा पुष्प प्रदर्शनी 2025 के तीसरे कई कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए।



20 फरवरी से प्रारंभ हुए इस पुष्प प्रदर्शनी में 1 लाख से ज्यादा अगंतुको ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई गई है। विभिन्न स्टॉल जैसे खाने-पीने की दुकान, पेड़ पौधों की दुकान, बच्चों के खेलने हेतु किए गए काशी विश्वनाथ मंदिर, कलश शंख चक्र, कैम्पिकम घर, एवं कप के तैली, हंस, मिर्क्री माउस आम पुष्प प्रदर्शनी के मुख्य आकर्षण केंद्र बने हुए हैं।

सरस आजीविका मेला: विभिन्न राज्यों की साड़ियां बनीं महिलाओं की पहली पसंद पश्चिम बंगाल की सांस्कृतिक प्रस्तुति ने जीत लोगों का दिल



मेले में हस्तशिल्प और हथकरघा के उत्पादों की भरमार है। आंध्र प्रदेश की कलमकारी, आसाम का मेखला चादर, बिहार की कॉटन और सिल्क साड़ियां, छत्तीसगढ़ की कोसा साड़ी, गुजरात का भारत गुथन और पैचवर्क, झारखंड की तासर सिल्क और कॉटन साड़ियां, मध्यप्रदेश के चंदेरी और बाग प्रिंट, मेघालय के इरी उत्पाद, ओडिशा की तासर और बांदा साड़ियां, तमिलनाडु की कांचीपुरम साड़ी, तेलंगाना की पश्मीना, और पश्चिम बंगाल की बालुचरी साड़ियों ने लोगों का ध्यान खींचा। इसके अलावा, हस्तशिल्प, ज्वेलरी और होम डेकोर के उत्पादों में आंध्र प्रदेश की पर्ल ज्वेलरी, आसाम के वाटर हायजिनथ हंड बैग और योगामेट, बिहार की मधुबनी पेंटिंग और सिक्की क्राफ्ट, छत्तीसगढ़ के बेलमेटल उत्पाद,

सपा नेताओं का भाजपा पर निशाना

नोएडा। नोएडा हाट में 21 फरवरी से 10 मार्च 2025 तक आयोजित सरस आजीविका मेला 2025 के दूसरे दिन, यानी 22 फरवरी को शनिवार को लोगों ने खासकर महिलाओं ने जमकर खरीदारी की। यह मेला ग्रामीण भारत की शिल्प कलाओं और संस्कृति को प्रदर्शित करने का एक बड़ा मंच बन गया है। केन्द्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा आयोजित और राष्ट्रीय ग्रामीण विकास और पंचायती राज संस्थान (एनआईआरडीपीआर) के समर्थन से चल रहे इस मेले में देश भर के 31 राज्यों के हजारों उत्पादों की प्रदर्शनी और विक्री हो रही है।

ग्रामीण कला और संस्कृति का अनूठा संगम
सरस आजीविका मेला 2025 में 400 से अधिक महिला शिल्पकारों ने अपने हस्तकला और पारंपरिक कलाओं का प्रदर्शन किया। ये महिलाएं अपने उत्पादों के साथ मेले में शामिल हुईं और अपने कौशल का प्रदर्शन किया। एनआईआरडीपीआर के सहायक निदेशक चिरंजीवाल कटारिया ने बताया कि मेले को सफल बनाने के लिए केन्द्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय और एनआईआरडीपीआर पूरी तरह से प्रयासरत हैं। उन्होंने यह भी बताया कि विभिन्न राज्यों से आई दीदियों को किसी प्रकार की असुविधा न हो, इसका पूरा ध्यान रखा जा रहा है।

हस्तशिल्प और हथकरघा का शानदार प्रदर्शन
हस्तशिल्प और हथकरघा के उत्पादों की भरमार है। आंध्र प्रदेश की कलमकारी, आसाम का मेखला चादर, बिहार की कॉटन और सिल्क साड़ियां, छत्तीसगढ़ की कोसा साड़ी, गुजरात का भारत गुथन और पैचवर्क, झारखंड की तासर सिल्क और कॉटन साड़ियां, मध्यप्रदेश के चंदेरी और बाग प्रिंट, मेघालय के इरी उत्पाद, ओडिशा की तासर और बांदा साड़ियां, तमिलनाडु की कांचीपुरम साड़ी, तेलंगाना की पश्मीना, और पश्चिम बंगाल की बालुचरी साड़ियों ने लोगों का ध्यान खींचा। इसके अलावा, हस्तशिल्प, ज्वेलरी और होम डेकोर के उत्पादों में आंध्र प्रदेश की पर्ल ज्वेलरी, आसाम के वाटर हायजिनथ हंड बैग और योगामेट, बिहार की मधुबनी पेंटिंग और सिक्की क्राफ्ट, छत्तीसगढ़ के बेलमेटल उत्पाद,

जीबीयू में सूत पिटक पाली में बौद्ध दर्शन के सामाजिक-नैतिक परिप्रेक्ष्य विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला

नैतिक पहलुओं पर केंद्रित है। इस कार्यशाला का उद्देश्य इसी महत्वपूर्ण ग्रंथ के माध्यम से बौद्ध नैतिकता और समाजशास्त्रीय दृष्टिकोण को समझना है। कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुरूप भारत की शास्त्रीय भाषाओं, विशेष रूप से पाली भाषा के संरक्षण और संवर्धन को बढ़ावा देना है। अक्टूबर 2024 में पाली को भारत की शास्त्रीय भाषा घोषित किया गया था, जो इसकी सांस्कृतिक और बौद्धिक विरासत में महत्त्व को दर्शाता है। कार्यशाला के प्रमुख उद्देश्य में मुख्यतः सूत पिटक में वर्णित सामाजिक और नैतिक दर्शन की प्रासंगिकता का अध्ययन एवं भारतीय ज्ञान प्रणाली में पाली भाषा

और साहित्य के योगदान को समझना और उसपर विस्तृत चर्चा बौद्ध अध्ययन के विख्यात विद्वानों द्वारा किया जाएगा, विभिन्न विषयों (दर्शन, इतिहास, समाजशास्त्र, अर्थशास्त्र, राजनीति, नैतिकता, हिंदी, अंग्रेजी, बौद्ध अध्ययन) के विद्यार्थियों, शोधार्थियों और शिक्षकों के लिए बौद्ध शब्दावली को सरल बनाना, पाली भाषा और साहित्य में अन्य संबद्ध विषयों के विद्वानों की रुचि बढ़ाना, पाली भाषा और साहित्य को दर्शनशास्त्र के विद्वानों के बीच लोकप्रिय बनाना एवं और उसके प्रति जागरूकता बढ़ाना। प्रतिभागियों को बौद्ध दर्शन के सामाजिक-नैतिक पहलुओं की गहन समझ प्राप्त होगी।

सूत पिटक में वर्णित सामाजिक और नैतिक दर्शन की प्रासंगिकता का अध्ययन एवं भारतीय ज्ञान प्रणाली में पाली भाषा

जीबीयू में सूत पिटक पाली में बौद्ध दर्शन के सामाजिक-नैतिक परिप्रेक्ष्य विषय पर दो दिवसीय कार्यशाला



नोएडा। गौतम बुद्ध विश्वविद्यालय के बौद्ध अध्ययन एवं सभ्यता विद्यालय द्वारा भारतीय दार्शनिक अनुसंधान परिषद , नई दिल्ली के सहयोग से "सूत पिटक पाली में बौद्ध दर्शन के सामाजिक-नैतिक परिप्रेक्ष्य" विषय पर 24-25 फरवरी 2025 को दो दिवसीय राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। गौतम बुद्ध के उपदेश, जिन्हें 'बुद्धवचन' के रूप में जाना जाता है, सम्पूर्ण मानवता के कल्याण हेतु प्रदान किए गए थे। ये शिक्षाएँ पाली भाषा में संरक्षित हैं, जिससे बौद्ध दर्शन की मूल भावना को समझने में सहायता मिलती है। त्रिपिटक के तीन भागों में से एक सूत पिटक, बौद्ध दर्शन के सामाजिक और